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1. Untersuche folgende Funktionen auf Differenzierbarkeit und bestimme im Falle der Existenz alle

Richtungsableitungen im Punkt (0, 0)T :

(a) g : R2 → R,

g(x1, x2) =


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für (x1, x2) 6= (0, 0),

0 für (x1, x2) = (0, 0).

(b) h : R2 → R,

h(x1, x2) =


x1x

2
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x2
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2

für (x1, x2) 6= (0, 0),

0 für (x1, x2) = (0, 0).

(6 Punkte)

2. Gegeben sei die Funktion

f : R2 → R, f(x1, x2) =


x3
1x2 − x1x

3
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x2
1 + x2

2

für (x1, x2) 6= (0, 0),

0 für (x1, x2) = (0, 0).

Zeige:

(a) Die Funktion f ist stetig differenzierbar.

(b) Es existieren fx1x2 und fx2x1 auf R2 und sind stetig auf R2\{(0, 0)T }.

(c) Es gilt fx1x2
(0, 0) = −1 und fx2x1

(0, 0) = 1. (4 Punkte)

3. Existiert eine differenzierbare Funktion f : R2 → R

(a) f ′(x1, x2) =
(
ex1 +

x2
2

2 , x1x2

)
(b) f ′(x1, x2) =

(
x1 · x

2
2

2 , x1x2

)
mit für alle (x1, x2)T ∈ R2? Bestimme im Falle der Existenz eine solche Funktion. (4 Punkte)



4. Gegeben sei eine Konstante c > 0 und die Funktion

f : (R3\{(0, 0, 0)T } × R→ R, f(x, t) =
1

||x||
· sin(||x|| − ct).

Zeige, daß
3∑

k=1

fxkxk
(x, t) =

1

c2
· ftt(x, t)

gilt. (3 Punkte)

5. Berechne folgende Integrale:

(a)

∫ 1

0

∫ 3

1

(t + 1) · xt

t2 + 1
dt dx

(b)

∫ 1

0

∫ x2

0

∫ xy

0

xyz dz dy dx (4 Punkte)

6. Beweise Satz 7.2.8. (3 Punkte)


